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S K O L E B E S T Y R E L S E S M Ø D E 
Referat af møde torsdag d. 7.december 2023 - 17.00-19.30 i Starup 

 

 
Mødeleder: Søren  

Referent: Wilhelm 

Afbud: Anita 

 

Dagsorden 

1 SH  Godkendelse af dagsorden 
På grund af stor travlhed var der ikke udsendt en dagsorden. 

 Referat  

Til drøftelse og beslutning 

2 SH  Nyt fra elevrådet 
 

 Referat Elevrådsrepræsentanterne i Starup fortalte om stor succes med Fredagsnudler der 
er solgt 650 portioner af. Der har været en omsætning på 2.600 kr. Der har været en 
hyggelig caféstemning og betalingskortsystemet har fungeret fint. 
I december sælges æbleskiver. 
Der skal indkøbes bordtennisbats for overskuddet. 
Elevrådet har arrangeret spilværksted i frikvarteret og bordtennis i hallen tre gange om 
ugen. 
Elevrådet blev opfordret til at skrive en artikel til Starupposten. 
 

3 KC  Økonomisk orientering 
Gennemgang af den aktuelle økonomiske situation med fokus på det udsendte 
budget. 
 

 Referat Budgettet var landet i skolens in Box kl. 16.35, så det var nærmest ”prima vista” 
læsning. Hovedindtrykket er at der bliver færre penge at arbejde med, både på skolen 
og i det kommende distriktsfællesskab. Det skyldes både ændringer i tildelingen pr 
elev (skolen får ikke længere standardbeløbet pr elev i Centerklasserækken) og at der 
er flyttet midler fra Distrikts Syd til andre distrikter. 
 
Vedr. Specialklasserækken er der ændringer vedr. elevopgørelse/budgetregulering, 
der nu finder sted to gange årligt i stedet for én gang. Visitationen er hos PKU mens 
det er chefen for de enkelte specialenheder, der bestemmer takstkategori. 
Vores primære fokus har været autismespektrumforstyrrelser, men vi føler også at der 
er pres på andre felter og andre steder og der visiteres lidt mindre skarpt nu, 
målgruppen er udvidet lidt. Vi mærker også, at de børn vi får gennemsnitligt er mere 
”ramt” af deres forstyrrelse og at der er stadig færre af de ”lettere” børn – det er 
inklusionsarbejdet, der holder dem tilbage på skolerne. 
 
Overordnet set er vores ramme for skoledrift tæt på den samme i det kommende 
kalenderår som det tidligere, men det er meget svært at tolke budgettet så hurtigt, når 
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vi har fået det i dag. Vores grundtildeling er belastet af at der ikke længere skelnes 
mellem én og flere matrikler. Budgettet vil fylde en del på januarmødet. 
 

4  10 Skolepatrulje og trafikale forhold i Starup 
 

 Referat ”Den sureste uge”, Uge 6. bestyrelsen vil indstille vores skolepatrulje til hæder som 
Årets skolepatrulje. Thomas og Søren laver indstillingen. 
Alle opfordres til at anerkende og fremhæve patruljens gode arbejder. 
 
Der udspandt sig en debat om trafikforholdene igen. En chauffør er set sætte børn af i 
krydset ca. kl. 7.45. Hvis det ses igen, skal der gives besked til KC, der vil kontakte 
busselskabet. 
Vi drøfter igen farlige situationer og mulighed for en fornyet henvendelse. Vi skal fx 
have afklaret, hvilke regler der gælder for overgangsstedet? Hvilken reaktion har vi 
fået på brev fra bestyrelsen til forvaltningen?  
Trafikmængden er øget betydeligt efter anlæggelsen af biogasanlægget i Sode og 
under de igangværende fjernvarmeanlægsarbejder er det gået helt galt. 
 
Der er behov for en reflekskampagne og en ”Cykle i skole”kampagne til foråret. 
Tidligere bestyrelsesmedlem Mette Figa inviteres. Der er behov for øget 
opmærksomhed på børns cyklefærdigheder: de cykler mindre og på mere trygge stier. 
Det sidste er jo godt, men det giver dem ikke tilstrækkeligt billede af, hvor farligt det 
kan være at være cyklist. 
 

5 SH  Principper og politikker 

 Referat Bestyrelsen ønsker en opdatering af reglerne for overnatning på skolen og den 
praktiske vejledning. 
 

6 SH 45 Kommunikation 
Bestyrelsen ønsker skarpere fokus på kommunikation 
 

 Referat Mandag den 11/12 vil der være temamøde på skolen om kommunikation – 
skoleledelsen laver oplæg. 
Fra forskellig side er der talt om – for lidt information, for meget information og forkert 
form. Hvordan griber vi den an? Hvor er det ”passende” hvad skal vi stræbe mod? 
 
Nogle forældres tilgang opfattes som konfliktopbyggende. Hvordan håndteres det? 
Skolen oplever indimellem virkelig uortodokse kommunikationsveje, fx forældre, der 
går direkte til forvaltningen – eller borgmesteren! – som det første. 
 
Bestyrelsen ønsker en mere offensiv kommunikation til/med lokalsamfundet, 
Skolebestyrelsen kunne være afsender i nogle sager. Lave en plan for 
kommunikation, når vi ved der er ting der kommer til at ske et år frem. Eksempelvis 
reflekser, cykelkampagne, lærernes dag. Det kan laves i god tid. Hvilke platforme? 
Hvilke målgrupper? 
 
Klare standarder for kommunikation til forældre: Ugeplaner ud på AULA senest 
fredag. De er lige nu i en ret fri form – det skal evalueres. Skal de sendes i beskeder 
eller placeres som opslag? Vil en énsretning hjælpe? 
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 Referat  

Til orientering 

7a SH 5 Orientering fra formanden 
 

 Referat  

7b KC 
m.f
l. 

5 Orientering fra ledelsen 
Skole, SFO, Børnehus, sygefravær (se bilag) 
Bl.a. medarbejdersituationen 

 Referat Afledt af Louiseskolens vanskeligheder (der er kun halv ledelse) har leder af Hoptrup 
Skole taget roret og Starup-Øsby bistår ledelsen i Hoptrup. Anette Dahl er i Hoptrup 2-
3 gange om ugen. 
Der forventes en ansættelse af ny leder 1/3. 
 
Der blev orienteret om ansættelsesforløb i Øsby, stillingen er disponeret som 
tidsbegrænset. 

Eventuelt og næste møder 

8 SH 5 Eventuelt 
 

 Referat Det blev foreslået, at Starupposten afleverer 50-60 exemplarer på skolen til uddeling 
blandt Centerklassens forældre, da mange ikke er fra Starup, men sikkert gerne vil 
følge med i det liv, skolen er den del af. 

 
Mødekalender 2023-24 

Sept. Okt. Nov. Dec. Jan. Feb. Mar. Apr. Maj Jun. 

Tirsdag Onsdag  Torsdag Mandag  Tirsdag Onsdag Torsdag Mandag 

12. 25.  7. 15.  12. 17. 16. 10. 

Øsby Starup  Øsby Starup  Øsby Starup Øsby Starup 
   Julefrokos

t 
     Sommer-

afslutning 

Idebank og aftalte punkter til kommende møder 

• Revision af retningslinjer og principper 

• Fravær – hvordan ser det ud og hvordan håndterer vi det? 

• Demokratisk dannelse – evt. med udgangspunkt i det pædagogiske grundlag. 
• Hvordan komme Vision og Mission ud i det videre arbejde? 
• Årsberetning ved formanden 
• Skolefoto 
• Parkeringsforhold ved Starup Skole 

Punkter til videre behandling 

• Trafiksikkerhedskampagne 


